

董建華：中美未來10年臨「勢不可擋機遇期」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國政協副主席、香港「中美交流基金會」創會主席董建華於紐約時間11日應邀到訪紐約西點軍校及紐約經濟俱樂部，就中美關係發表演講。他說，未來10年，有望成為中美兩國「勢不可擋的機遇期」，中美雙方如相互理解，化解分歧，深化合作，定能將兩國關係不斷向前推進，實現「雙贏」。

西點軍校講解中國國情

董建華向西點軍校的學生講解中國在經濟、政治及外交上的發展，並強調

調中美關係之重要。他說，中美兩國需要通過全方位的民間交流，建立起雙方的戰略互信，並鼓勵該校學生訪問中國，親眼見證中國的發展。

晚上，董建華在紐約經濟俱樂部出席晚餐會及發表演講，指兩國關係發展到今天來之不易，而中美兩國繼續深化互信合作極有必要，這不僅對兩國大為有利，也對世界和地區的和平發展有利。

兩國需攜手應對挑戰

董建華指出，中美關係是當今世界上最為重要的雙邊關係，中美兩

國共同戰略利益較多，合作領域廣泛。兩國需要密切合作，攜手應對一系列挑戰，在經貿等領域更擁有一些機遇。

在談到中美經貿問題時，董建華強調，美國目前所遭遇的高失業率並非由於中國對美出口，而是2008年世界金融危機的衝擊，而中國對美出口不僅有助於美國穩定通貨膨脹，還節省了美國普通家庭的大筆日常開支。

互惠互利創共贏局面

他說，美國對華出口在最近十幾年中則大踏步邁進，金額快速增長，未

來10年無疑將可為美國創造更多的就業機會，而中國的大門對美國的企業是敞開的，包括蘋果公司等一批具有全球影響力的美國企業在華銷售業績相當出色。

董建華強調，由於中美均為全球重要而龐大的經濟體，經貿關係複雜，因而出現分歧並不足為奇，但兩國經貿互補性強，在大宗商品和可持續能源利用等方面均可進一步合作。

他又期望美國商界人士能夠看到中美在未來經貿合作中擁有的巨大互利及共贏的潛力，協助推動兩國關係的發展。



董建華應邀到訪西點軍校訪問，並和學員親切交談。

香港文匯報訊(實習記者 孫春妍、王微妹 青海報道)香港工會聯合會會長鄭耀棠一行於4月10日及11日，赴青海訪問。訪問團成員先後拜會了青海省委書記強衛、省長駱惠寧，就加強青海同香港之間的溝通，及促進兩地的合作進行交流。

工聯會訪青海促進交流

鄭耀棠一行拜會強衛駱惠寧 冀加強兩地溝通

10日，強衛接待訪問團成員，歡迎他們來到青海。他談到，香港客商來青海投資，是香港發展的需要，也符合青海發展的需要。他還說，近幾年青海同香港的聯繫增多，增加了合作機會，省政府會大力支持工聯會及香港各界在青海的投資建設。

省政府宴工聯訪團

鄭耀棠表示，青海有良好的發展前景，雙方一定會有合作的機會。他又邀請強衛多來香港，增進兩地的溝通與合作。

當晚，省長駱惠寧代表青海省政府宴請訪問團成員。他說，青海的優勢在於資源富

集，青海要擴大開放，加大文化、經貿、旅遊等方面的發展，同時學習香港的發展經驗，希望能得到工聯會以及香港各界人士的支持。

鄭耀棠表示，工聯會屬下的金融業工會要加強同青海的合作，促進兩地的經濟發展，推動交流合作取得實質性進展。

邀青藏鐵路公司訪港

11日上午，鄭耀棠一行參訪青藏鐵路公司，青藏鐵路公司總經理包楚雄從運營管理規律、客貨運輸、路網建設、打造高原客運服務品牌、鐵路運營環保管理模式等方面介

紹了青藏鐵路公司運營管理工作。

鄭耀棠表示，聽了包楚雄總經理的介紹，受到了很大的鼓舞。工聯會屬下的鐵路工會要加強同青藏鐵路公司的專業交流。鄭耀棠盛情邀請包楚雄帶團到香港，包楚雄愉快地接受了邀請。

鄭耀棠為了感謝青海省領導長期以來對香港工聯會的關懷、幫助與支持，舉行了答謝酒會，副省長徐福順及青海省各廳局級領導近30人出席酒會，雙方在友好的氣氛中誠懇交流。

訪問期間，鄭耀棠一行還參觀了香港文匯報青海辦事處，並指導工作。



工聯會會長鄭耀棠與青海省委書記強衛交談。香港文匯報記者 西寧傳真

廣東澳門周在穗揭幕



崔世安、朱小丹等為廣東澳門周揭幕。香港文匯報記者顧一丹攝



在廣州鬧市區樹立的澳門大三巴牌坊模型。香港文匯報記者顧一丹攝

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)4月12日晚，由廣東省人民政府與澳門特別行政區政府共同主辦的「廣東澳門周」活動在穗隆重開幕，澳門特別行政區行政長官崔世安、廣東省省長朱小丹出席開幕儀式並揭幕。

招玉芳張裕致辭

廣東省副省長招玉芳在致辭中指，近年來廣東和澳門深入落實《粵澳合作框架協議》，共同編制旅遊發展規劃，扎實推廣「一程多站」旅遊合作，聯合推進遊艇郵

輪等特色旅遊發展，有力促進了兩地旅遊經濟繁榮發展。希望以本次活動為契機，進一步推進粵澳旅遊更緊密合作和粵澳服務貿易自由化，攜手建設世界著名旅遊休閒目的地，推動兩地經濟、社會、文化、生活等方面融合發展。她在講話中提到，去年廣東赴澳門旅遊人次達到1,929萬，同期增長超過兩成，而澳門酒店業因此業績上升11%。

澳門特別行政區社會文化司司長張裕介紹了本次「廣東澳門周」活動的多元背景，大力邀請廣東人到澳門體驗中西交匯的文化特色與豐富的旅遊資源。他在致辭中介紹到，去年赴澳旅遊的270萬內地旅客中，有140多萬來自廣東省。

崔世安朱小丹主禮

崔世安、朱小丹等主禮嘉賓共同推桿啟動了開幕式，觀看了舞龍醒獅、葡萄牙土風舞等展現澳門獨特魅力的精彩文藝表演，並參觀了澳門景點模型、世界遺產圖片、格蘭披治大賽車剪影等。

此次「廣東澳門周」活動集旅遊推介會、業界洽談會、旅遊文化戶外宣傳等大型推廣活動於一體，還將繼續於14至15日在江門市舉行。

海外潮人企業家協會春茗



海外潮人企業家協會春茗，實主合照。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)海外潮人企業家協會日前假跑馬地馬場馬主廂舉行壬辰龍年新春團拜晚宴。香港潮屬社團總會創會主席陳偉南、香港潮屬社團總會主席、香港潮州商會會長陳幼南等出席主禮。

晚宴上，該會主席鄭敬凱致辭，與在座人士分享會務成績。當晚，社會各界嘉賓與該會首長、會董、會員近200人歡聚一堂，暢敘鄉誼，氣氛熱鬧。

主席鄭敬凱致辭

回顧過去一年的會務發展，鄭敬凱指，為

提高協會在社會上的會譽，他聯同各副主席及多位會董經常分頭出席各界活動，例如拜訪潮汕三市，出席馬來西亞雲頂國際潮團年會等。

此外，各會董亦各自籌辦了不同的活動，去年5月在汕頭舉辦之「浪漫海灣 幸福揚帆」中國汕頭帆船巡遊活動暨「潮人杯」帆船賽，協會應邀作為協辦團體。協會很多會員除致力服務香港，亦關心祖國，貢獻良多，去年獲特區政府榮譽嘉許及出任社會公職的會員就有40多人。

他又說，目前，國家國民經濟穩步發

展，人民生活得到改善，綜合國力大幅增強，國際地位和影響力與日俱增。中央政府對香港的關心照顧是有目共睹的，副總理李克強去年訪港期間，宣布推出六大政策和多項相關措施，是香港謀求進一步發展的大好機遇。

鄭敬凱強調，「一個協會之成功，不能單靠少數會員的走動。誠如榮譽會長陳偉南所說，『做人處事，勇於承擔，不退縮，廉潔公正，全情投入，走的路，自然就是康莊大道』」。

陳偉南願無私奉獻

陳偉南致辭時勉勵潮籍鄉親、潮籍商會和團體在服務社會時要做到「盡忠職守，無私奉獻」，不要先考慮自己的利益，而是要無私奉獻，希望有更多的潮籍鄉親為香港、為國家做更多的好事。

當日晚宴得到各熱心首長、會董的鼎力支持，副主席張敬川、陳熹、周厚立、陳育明、副會長劉宗明、胡楚南、聯席會長方常、常董高明東、蕭成財、葉年光、高佩璇、紀明寶、李煒輝、蔡思聰、張麗玲、林鎮洪及多位會董紛紛出資贊助經費及禮品。席間安排歌唱和魔術表演，並設豐富大抽獎，場內一片喜氣洋洋。

港島各界青年赴京學國情



港島各界青年參加北京國情研習班，結業合影。

香港文匯報訊 由香港島各界聯合會贊助，國家教育部港澳辦公室和中聯辦鼎力支持和協助，首次籌辦的香港島各界青年國情研習班，於2012年4月4日至8日在首都北京圓滿舉行。

是次研習班由中聯辦港島工作部副部長彭秋雲擔任高級顧問、香港島各界聯合會副理事長王延華為榮譽班長，青年智專主席吳苑清為班長，班中的成員主要來自香港新星青年協會、香港特區南峰青年會、青年智專、半山社區事務促進會等的年輕

人。研習班並邀請了國家行政學院的專家學者授課，課題包括了中國政治、經濟、外交及法律等多方面內容。研習班旨在透過5天充實的課堂、座談、參觀和交流活動，增進本港青年對祖國的認識，也希望通過是次活動，在團結本港青年的同時，為本港和內地青年之間建立一個友好交流的平台，以及為將來背負祖國、面向世界的事業發展作好準備，也為構建香港和諧、共融、繁榮的社會作出貢獻。

新地舊書贈天水圍居民



新地收集舊書轉贈予「天水圍社區協作平台」。

香港文匯報訊 新鴻基地產一直鼓勵員工捐贈舊物予有需要人士，集團亦不時把舊物捐贈不同團體，貫徹集團「新地C能量」響應環保的精神。日前，集團便透過員工及旗下網絡收集舊書，並轉贈予「天

水圍社區協作平台」，在社區推廣閱讀風氣之餘，實行「循環再讀」，物盡其用。

新地鼓勵員工及大眾多閱讀，開拓文化視野。為了更加善用資源，集團亦鼓勵員工捐出舊書予有需要人士。集團是次透過員工及業務夥伴等收集舊書，聯同集團培訓部儲存的刊物及教學光碟，捐贈予「天水圍社區協作平台」，支持其舉辦的「天水圍自主生活市集」活動。活動除了鼓勵當區居民將不需要的物品，拿到市集以物易物，以宣揚環保意識外，亦讓區內居民透過活動換取舊書本，減輕經濟負擔。此外，有關團體亦會把部分書本直接送予區內學生，鼓勵他們培養閱讀習慣。

粵港志願者捐百萬助教

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、通訊員 肖金 廣州報道)由粵港百餘名志願者組建的慈善團隊，日前在粵北山區舉行「粵港同心慈善健康廣東行」活動。來自武警廣東總隊醫院、香港施愛善基金會、廣東救災援助隊(香港)協會及乳源的志願者們，以愛心徒步的方式，在乳源縣進行篩查傷殘貧困家庭，並通過志願者自籌及到相關機構勸募籌集善款，旨在幫助該地貧困家庭傷殘患者進行資助治療。

據悉，此次活動共有100多名志願者參與，為幫助防止因疾病造成農村家庭反貧致

貧，幫助乳源瑤族同胞走出貧困，參與活動的各方籌集100萬元社會捐款，用於籌款資助乳源殘疾兒童及乳源特殊教育學校校舍擴建費用。

資助乳源擴建特殊學校

武警廣東總隊醫院將對貧困家庭患者進行減免費用治療。「如一般性先心病患兒個人只出一成，其他費用由醫院減免和志願者捐助，如貧困軍烈屬醫院採取『醫院免一點，志願者捐一點，政府報一點，個人出一點』來解決。」武警醫院副院長劉興京說。



粵港志願者百餘人赴粵北獻愛心。

此次活動，武警醫院捐贈了一批保健藥品、急救藥箱等價值5萬元及數千元現金，六祖慈善會及香港施愛善基金會捐贈3萬元現金及一批校服、書包、文具和三套輪椅，並資助該縣特殊學校學生宿舍的建設。醫務人員在該縣必背鎮篩查出兩個貧困家庭的患者，下一步將送武警醫院接受治療。